

## Rez kivija in trte



Tokrat se bomo posvetili rezi trte in kivija. Podrobno bomo pokazali kako opraviti rez moške in ženske rastline kivija. Na podoben način režemo tudi trto. Pravočasna in pravilna rez kivija in trte nam zagotovi dober, zdrav pridelek. Z rezjo kivija in trte ne čakamo do pomladi in jo opravimo že v mesecu februarju.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/rez-kivija-in-trte/>

## Zimska rez trte

**Rez trte je podobna rezi kivija.** Tako kot kivi, tudi trta rodi na enoletnem lesu, ki izrašča iz dvoletnega lesa. Pri trti izrežemo več kot 90 % lesa, ki se je razvil v predhodnem letu. **Za lažjo predstavo rezi kliknite na spodnje fotografije, ki predstavljajo trto pred in po rezi.** Ideje za rez trte lahko črpate tudi iz spodnjih nasvetov za rez kivija.

## Aktinidijo oz. kivi režemo podobno kot trto

**Aktinidija rodi podobno kot vinska trta.** Pri rezi ohranjamo enoletne poganjke (šparoni), ki praviloma izraščajo iz dvoletnega lesa. Osnovana pravila rezi so enaka kot pri trti.

**Pri rezi je treba rezati tako, da si je po rezi skozi rodni les možno podajati klobuk. Klobuk se ne sme zaleti v les, ki je ostal po rezi.** Pri rezi pazimo, da izrezujemo les, ki je rodil v preteklem letu, ohranjamo pa šparone in čepe (rez na nekaj očes) iz dvoletnega lesa.

## Kdaj opravimo rez ženske rastline kivija?

**Ženske rastline aktinidije režemo v mesecu januarju in februarju, ko so temperature višje od 0 °C in ne zmrzuje.** Praviloma je z opraviom dobro počakati do trenutka, ko ne pričakujemo večje zmrzali.

**Če kivi režemo v mesecu februarju še ne bo solzil.** Tako bo rastlina med letom v boljši kondiciji, saj jo ne bo izčrpavalo solzenje. Solzenje je pogosto pri poznejši rezi, ko se v rastlini že pretakajo sokovi.

# Rez moških rastlin kivija

Tudi moške rastline kivija režemo januarja in februarja. Rez opravimo enako kot pri ženskih rastlinah.

**Priporočamo, da rez moške rastline kivija opravimo tudi po cvetenju.** Tako bomo vzpodbudili rast novih poganjkov, ki bodo v prihodnjem letu z brstenjem pričeli nekoliko kasneje. To je vsekakor dobro, saj se bo čas cvetenja moških cvetov bolj ujema s časom cvetenja na ženski rastlini. **Z rezjo po cvetenju boste omogočili boljše oploditev in posledično izboljšali tudi količino in kakovost pridelka.**

## Vzgoja na opori, rez in vezanje šparonov

**Kivi najpogosteje vzgajamo na opori in pergoli.** Osnovne veje, ki predstavljajo podaljšek debla naj bodo v najvišji točki. Rodne poganjke (šparoni), ki ostanejo po rezi upogibamo v vodoravni položaj ali rahlo navzdol. Tako se bodo šparoni enakomerno obraščali po celi dolžini, ohranili pa bomo tudi obraščanje v nižjem delu oz. v bližini osnovni vej.

## Kako režemo za rodnost v tekočem letu?

**Posamezen šparon, ki izrašča iz dvoletnega lesa ima pravloma 10 do 12 brstov,** zato ga na koncu nekoliko prikrajšamo.

**Za šparone izbiramo dobro razvite in močne poganjke.** Če smo v domačem vrtu posamezne rastline kivija sadili na razdaljo 3 m, ohranimo dobrih 10 šparonov, ki se bodo obrasli z mladikami, le-te pa bodo rodile v tekočem letu.

## Poletna rez aktinidije

**Zeleno poletno rez opravimo v obdobju od konca junija do sredine avgusta,** ko poskrbimo za izboljšanje osvetlitve. To naredimo tako, da izrezujemo močne pokončne poganjke, ki izraščajo iz starega lesa.

**Poletno rez opravimo tudi na konicah šparonov, ki jih nekoliko prikrajšamo.** Upoštevamo tudi nepisano pravilo, da poletno rez opravimo 2 do 3 krat z več tedenskim zamikom.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/rez-kivija-in-trte/>

© Zeleni svet